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10 Domácí úkol – příprava na písemku

10.1. Nalezněte, užitím Dijkstrova algoritmu, vzdálenost z vrcholu s do všech ostatních vrcholů grafu G

na Obrázku 10.1.
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Obrázek 10.1: Graf G.

10.2. Nalezněte minimální kostru v grafu G na Obrázku 10.2.
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Obrázek 10.2: Graf G.

10.3. Nalezněte, užitím Dijkstrova algoritmu, vzdálenost z vrcholu s do všech ostatních vrcholů grafu G

na Obrázku 10.3.
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Obrázek 10.3: Graf G.

10.4. Nalezněte minimální kostru v grafu G na Obrázku 10.4.
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Obrázek 10.4: Graf G.

10.5. Může jakákoliv konečná posloupnost stejného počtu nul a jedniček, která navíc začíná nulou a končí
jedničkou, být kódem nějakého kořenového stromu? Své rozhodnutí zdůvodněte.

10.6. Jsou následující posloupnosti minimálním kódem nějakého kořenového stromu?

(a) 00001100111001011100111,

(b) 110010000111011010011001,

(c) 000110011111011010011011,

(d) 000110010001010010011011.

Své rozhodnutí zdůvodněte.

10.7. Nakreslete kořenový strom s minimálním kódem

(a) 0000110011100101100111,

(b) 0000101110010011100111.

10.8. Určete

(a) minimální kód kořenového stromu (T1, r1) na Obrázku 10.5 vlevo,

(b) minimální kód kořenového stromu (T2, r2) na Obrázku 10.5 vpravo.

r

Obrázek 10.5: Stromy (T1, r1) a (T2, r2).

10.9. Určete minimální kódy stromů T a T ′ na Obrázku 10.6 (kořen zvolte v centru!) a pak rozhodněte
o jejich izomorfismu.
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Obrázek 10.6: Stromy T a T ′.

10.10. Určete minimální kódy stromů T a T ′ na Obrázku 10.7 (kořen zvolte v centru!) a pak rozhodněte
o jejich izomorfismu.

Obrázek 10.7: Stromy T a T ′.

10.11. Jaký je minimální kód kořenového stromu (T, r) jestliže:

(a) stromem je cesta T = Pn s kořenem r v jednom z koncových vrcholů?

(b) stromem je cesta T = P2n+1 s kořenem r v centru?

(c) stromem je cesta T = P2n s kořenem r v centru?

(d) stromem T je graf K1,n s kořenem r v centru?

10.12. Jaký je minimální kód úplného binárního stromu na 7 vrcholech? Existuje takové uspořádání po-
tomků vrcholů tohoto kořenového stromu s kořenem v centru, aby kód nebyl minimální? Vysvětlete. (V úpl-
ném binárním stromu má každý nelistový vrchol právě dva potomky a všechny listy mají stejnou vzdálenost
od kořene.)


